

98. Всё только начинается

ТОРЖЕСТВО

19 августа озерчане отпраздновали 98-й день рождения родного города. Праздник развернулся сразу на нескольких площадках, у каждой из которых была своя тематика, и где любой мог найти занятие по душе.

По традиции, начались торжественные мероприятия с возложения венков и цветов к мемориалу «Озерчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны» в память о земляках, мужественно защищавших свою страну и малую родину, людях, которые и сегодня являются примером для молодого поколения.

Ровно в полдень на главной сцене в парке «Сосновый Бор» празднику был дан официальный старт. Глава городского округа Коломна Александр Гречищев поздравил озерчан и многочисленных гостей торжества с Днём города.

– Сегодня наш общий праздник, он объединяет и тех, кто здесь родился, и



тех, кто приехал сюда работать и жить. Это праздник всех, кто любит город и трудится на его благо, – подчеркнул глава округа. – Наш губернатор Андрей Юрьевич Воробьёв сказал, что главное богатство – люди. Те, кто делают территорию лучше и радуются своим добрым делам. Всё чаще молодёжь связывает судьбу со своей малой родиной, прославляет её своими талантами и дости-

жениями. Особые слова благодарности старшему поколению – за ваш труд, силу духа, искренний патриотизм. Вы заложили прочный фундамент нынешних и будущих достижений! Мне очень хочется, чтобы каждый житель почувствовал сегодня, что это именно его праздник, день рождения его малой родины. Благополучия всем, здоровья, добра, счастья и праздничного настроения!

Торжество действительно получилось ярким, весёлым и масштабным. И, конечно, не обошлось без наград. Благодарностью губернатора Московской области была награждена бухгалтер кондитерского комбината «Озёрский сувенир» Ольга Колядич, а Благодарственным письмом губернатора – начальник участка № 1 МУП РЭУ Александр Самсонов. Также за заслуги перед городом ряд жителей был отмечен Почётным знаком городского округа Коломна, Почётной грамотой главы округа и Почётными грамотами Московской областной Думы. Отдельная встреча за накрытым в честь праздника столом прошла у главы округа Александра Гречищева и его заместителей с заслуженными жителями Озёр и ветеранами текстильной промышленности, которые в этот день



Окончание на стр. 2.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ▶ **Главное богатство – люди.** В Озёрах отметили День города **1–2**
- ▶ **О выборах.** 25 августа начался второй этап проекта «Мобильная УИК» **2**
- ▶ **Законодательство.** Судебные приставы разъяснили, что нужно сделать должнику, чтобы погашение долгов не было особенно болезненным **3**
- ▶ **Уборочная страда.** Дождливая погода спутала карты аграриям **4**
- ▶ **Национальное достояние.** Фонды музея-лаборатории «Шёлковая фабрика» пополнились новыми раритетами **5**
- ▶ **К 160-летию Коломенского завода.** В краеведческом музее открылась выставка работ инженера-конструктора, художника-самоучки Вячеслава Мурина **6**
- ▶ **ТВ-ПРОГРАММА** с 28 августа по 3 сентября

НОВОСТИ ГОРОДА

Нововведения в образовании обсудили на прошлой неделе в Коломне на августовской педагогической конференции. В конькобежном центре прошла встреча руководителей образовательных учреждений нашего городского округа, а также Зарайска, Луховиц и Серебряных Прудов. Важной темой обсуждения стали новшества, которые ждут учеников в наступающем учебном году. Например, с 1 сентября в школах введут единую общеобразовательную программу по шести предметам: русский язык, литература, история, обществознание, география и ОБЖ. Действуя во всех регионах, программа упрощает перевод учеников из одной школы в другую. Ещё один момент – привлечение обучающихся к труду. Здесь подразумевается высадка деревьев или цветов на пришкольной территории, оформление школьной площадки или класса к мероприятию, создание театральных костюмов, помощь в музее или библиотеке. Кроме того, уроки труда снова будут проходить в традиционном формате практических занятий. А ещё с этого года успешные выпускники будут получать не только золотые, но и серебряные медали «За особые успехи в учении» II степени. Как говорится, всё новое – это хорошо забытое старое.

Коломна присоединилась к благотворительной акции «Доброе дело – школьникам Донбасса», приуроченной к Всемирному дню гуманитарной помощи. Ручки, тетради, карандаши, альбомы, кисточки для рисования и многое другое жители округа несут в пункты сбора, которые располагаются в Молодёжном центре «Русь», ДК «Цементник» и на цокольном этаже административного здания в Озёрах. График: понедельник, среда, пятница с 11:00 до 13:00 и с 16:00 до 18:00, в субботу с 10:00 до 12:00. Все собранные жителями канцтовары и прочие вещи передаются в Региональный распределительный центр в Балашихе и оттуда отправляются волонтерами напрямую на новые территории.

Реабилитационное оборудование на сумму более 150 млн рублей поступило в подмосковные больницы с начала года. Новые аппараты закуплены и для Коломенской областной больницы. Сюда поступили аппараты для роботизированной механотерапии верхних и нижних конечностей. Новая техника предназначена для реабилитации больных, перенёвших инсульт, поэтому будет установлена в неврологическом отделении для пациентов с острыми нарушениями мозгового кровообращения Регионального сосудистого центра. Как сказал главный врач медучреждения Олег Митин, отделение возобновит работу сразу после завершения капитального ремонта корпуса, в котором оно находится. Реабилитация проводится бесплатно по полису ОМС. На неё направит лечащий врач при наличии у пациента медицинских показаний.

Ребята из Маливской школы г.о. Коломна стали победителями регионального этапа Всероссийского фестиваля детского дворового футбола 6х6. Соревнования прошли в рамках проекта «Детский спорт». Команды состязались в отдельных зачётах в трёх категориях: дворовые команды мальчиков, спортшколы и команды девочек. В турнире участвовали ребята 2009-2010 годов рождения. Всего на поле вышли 39 команд из разных муниципалитетов региона. Коломенцы победили среди мужских дворовых команд. Кроме того, Сергей Шлёпин стал лучшим вратарём турнира. Теперь наши ребята представят Московскую область в финальном турнире, который пройдёт в Барнауле.

26 августа в Мячкове состоится ежегодный фестиваль событийного туризма «Лука – море!» Праздник обещает быть весёлым, ярким и душевным, впрочем, как и всегда. В программе – конкурс по плетению луковых кос, ремесленная ярмарка, концерт, подготовленный талантливыми коллективами и солистами городского округа Коломна. Маленьких гостей фестиваля ожидают разнообразные детские игровые площадки. А любителей народного творчества приглашают принять участие в частушечном батле. Начало работы площадок в 11:00, а торжественное открытие фестиваля – в 12:00. Для тех, кто хочет присоединиться к празднику, есть удобный способ добраться до села Мячково – воспользоваться рейсовым автобусом № 27 от автостанции «Старая Коломна».

98. Всё только начинается

Окончание. Начало на стр. 1.

также получили награды за бесценный труд на благо родного края. Озерчане обсудили с руководством округа преобразование города, те изменения, которые происходят в последние годы, и рассказали о том, на что ещё следует обратить внимание властям, каких перемен в будущем ждут жители. За чашкой чая, да ещё и с пирогами, и разговор становится беседой, складывается душевнее и теплее, по-добрососедски, так сказать.

А пока пили чай и делились планами, в парке «Дубки» уже началась свою работу арт-поляна «Текстиль-FEST», которая второй год подряд становится центральной площадкой Дня города. Фестиваль так понравился жителям, что на этот раз его ждали с большим нетерпением. Что, собственно, неудивительно, ведь Озёры не один десяток лет были центром текстильной промышленности Подмоскovie. А началось всё в 1832 году, когда в селе Озерки образовалось два крупных централизованных предприятия, принадлежавших Антипу Панфилову Моргунову и Кузьме Степанову Щербакову. Мануфактуры преимущественно выпускали ситец и миткаль. К середине XIX века мануфактура Щербаковых разрастается, строятся новые здания, появляется передовое для тех времён оборудование и паровые машины, увеличивается число рабочих. Именно благодаря развитию в этом крае текстильной промышленности село сначала по-



лучило статус рабочего посёлка, а потом и города. Фабрика пережила немало событий в истории нашей страны, революции и войны, стала градообразующим предприятием, где работали тысячи местных жителей. Разрушили производство «лихие девяностые»: окончательно станки остановились в 2000 году. Но осталась память, ведь кого из озерчан ни спроси, они или сами работали на фабрике, или их родные там трудились, или соседи, или знакомые. Текстильная фабрика и есть в некотором роде история развития города Озёры. Именно поэтому таким сердечным теплом веет от фестиваля «Текстиль-FEST», потому что это часть души каждого жителя озёрской земли и, конечно, дело его рук. Гостям праздника показывают настоящие произведения текстильного искусства: вязаные игрушки, вышитые картины, домотканые изделия, платья и костюмы ручной работы. С особым нетерпением зрители ждали модного

показа коллекций одежды молодых дизайнеров и народного костюма от Школы ремёсел. Вот уж где было развернуться фантазии начинающих, но уже пользующихся успехом мастеров! Показ имел большой успех у публики. Кстати, приобрести к текстильному искусству имели возможность все желающие на специальных мастер-классах.

День в праздничном калейдоскопе событий пролетел незаметно, а вечер уже готовил новые сюрпризы для гостей торжества. На площади Советской зрителей ждал праздничный концерт, участниками которого стали народный артист России Владимир Девятков и фолк-группа «Ярмарка», певец и музыкант Сергей Росси, лауреат всероссийских международных конкурсов Алёна Лунич, группа «Мохито». Завершился День города в Озёрах, по традиции, ярким фейерверком.

Виктория АГАФОНОВА.

О выборах из первых уст

ПРОЕКТ

В этом году в нашем регионе 8, 9 и 10 сентября будут выбирать губернатора.

Напомним, что зарегистрировано четыре кандидата: **Андрей Воробьёв** от партии «Единая Россия», **Кирилл Жигарев** от ЛДПР, **Александр Наумов** от Коммунистической партии РФ и **Анатолий Никитин** от «Справедливой России – За правду». Донести до каждого избирателя информацию о предстоящих выборах, кандидатах, адресе участковой избирательной комиссии, о возможностях проголосовать как традиционно, лично придя на участок, так и дистанционно или по месту нахождения – основная цель проекта «Мобильная УИК». Он состоит из двух этапов. Первый, проходивший с 7 по 20 августа, уже завершён, второй стартует с 25 августа и продлится до 6 сентября.

На территории города Коломна в проекте участвуют всего 20 участковых комиссий из 98 постоянных и восьми временных. В дни проведения акции члены УИК делали поквартирный обход домов, которые относятся к их территории.

– Все члены участковых комиссий при адресном обходе избирателей при себе имеют удостоверение члена участковой избирательной комиссии, бейджик, брендированную сумку с надписью «Избирательная комиссия» и информационный буклет, – пояснила **заместитель председателя**



ТИК по городу Коломна Жанна Бурлакова.

На визиты представителей комиссии коломенцы реагировали достаточно спокойно, охотно отвечая на вопросы и не забывая уточнять не совсем понятные моменты, например, связанные с подачей заявления для участия в дистанционном электронном голосовании. Напомним, заявка заполняется на портале Госуслуг до 4 сентября.

– В ходе опросов выяснилось, что очень многие избиратели не знают, что у нас выборы в сентябре, – рассказала Жанна Борисовна. – Некоторые знают, что выборы будут, но не знают, какие именно, кого мы избираем, поэтому задают много вопросов. Их интересуют и кандидаты, потому что сами адреса участков для голосования мало у кого меняются. Есть небольшие изменения, но они касаются пяти-шести участков. Поэтому эти вопросы у тех граждан, которые ходят на выборы, не возникают. А вот

данные по кандидатам, данные по дням голосования их интересуют.

Если же дома никого не оказывалось, то на двери оставлялись листовки со всей необходимой информацией по грядущим выборам.

– Хочу предупредить избирателей, что участки, которые не вошли в этот проект, не останутся без внимания. Участковые избирательные комиссии у нас работают всего две недели – с 28 августа, – рассказала Ж. Бурлакова. – Члены комиссий обойдут с информацией всех избирателей, проживающих и на проектных участках, и на непроектных. На входах в подъезды традиционно будут размещены информационные материалы, из которых жители также смогут получить необходимые сведения.

25 августа начнётся второй этап проекта «Мобильная УИК», в ходе которого также будет проводиться информирование избирателей.

Елена ТАРАСОВА.

Прожиточный минимум оставят

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Давно не платите за квартиру? Нет возможности погасить кредит? Накопились долги по налоговым обязательствам? Ситуации бывают разные, однако итог для всех одинаков: рано или поздно на пороге появятся судебные приставы с документами об исполнительном производстве на руках. Таков закон.

Встретившись с сотрудниками службы лично, неприятный вопрос можно урегулировать хотя бы временно, например, частично компенсировать задолженность, расставшись с каким-либо имуществом. Но

вот когда в один момент с банковского счёта списывают 50 процентов зарплаты на погашение долгов – это уже куда более неприятно. Кстати, то же самое может произойти не только с заработной платой, но и с пенсией или другими со-

циальными выплатами. Ситуация значительно изменилась в феврале 2022 года, когда на законодательном уровне было принято решение о сохранении для должников прожиточного минимума и у граждан появилась реальная возмож-

ность защитить часть своих денег от списания. Как пояснил начальник Коломенского районного отдела судебных приставов ГУФССП России по Московской области Максим Худенко, чтобы сохранить прожиточный минимум, гражданин-должник должен подтвердить свой источник дохода, взяв справку с места работы или из Пенсионного фонда, после чего написать заявление, указав категорию населения, к которой он относится: работающий гражданин или пенсионер. Таким образом, средства в размере прожиточного минимума останутся не тронутыми ни судебными приставами, ни кредитной организацией.

Однако не все граждане понимают, что процедура эта происходит не автоматически. Чтобы сохранить положенную по закону сумму на своём счёте, необходимо обязательно написать соответствующее заявление. Кстати, на сегодняшний день прожиточный минимум на душу населения в Московской области составляет 17277 рублей. Чтобы эта сумма осталась на банковской карте, нужно обратиться непосредственно в службу судебных приставов или подать заявление через портал Госуслуг. Также граждане могут заявить о намерении сохранить прожиточный минимум и в банке либо другой кредитной органи-

зации, где у них открыт счёт, на который и поступают периодические доходы, например, зарплата или пенсия.

– Согласно приказу Минюста № 330 от 2019 года, банки или иные кредитные организации обязаны проверять, к какой категории относится доход гражданина-должника и, соответственно, определять, возможно списание средств по постановлению судебного пристава о взыскании в счёт задолженности или нет, – рассказывает Максим Худенко. – При этом каждое поступление на банковский счёт – зарплата, пенсия или другая социальная выплата – определённым образом закодировано, что и помогает сотрудникам банков ориентироваться в этом непростом вопросе.

Вроде бы алгоритм действий понятен, но есть ещё нюансы, о которых нужно знать. Если у должника есть иждивенцы и сумму прожиточного минимума необходимо увеличить, придётся обращаться в суд. К тому же сохранить, казалось бы, неприкосновенные средства не получится у некоторых категорий должников. Закон не распространяется на долги по алиментам, компенсации за вред здоровью и смерть кормильца и ущерба, причинённого преступлением.

Маша МИХАЙЛОВА.



Бдительность – это актуально!

БЕЗОПАСНОСТЬ

Жителей Подмосковья призвали быть бдительными и сообщать в правоохранительные органы обо всех подозрительных людях и их действиях вблизи железных дорог. Это связано с геополитической обстановкой и увеличением числа диверсионных актов на объектах инфраструктуры. В настоящее время вражеские покушения нередко направлены на железнодорожное оборудование.

В этом году уже возбуждено несколько уголовных дел по статьям 213 («Хулиганство»), 267 («Приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения») и 281 («Диверсия») Уголовного кодекса Российской Федерации. Так, в январе текущего года гражданин России пытался поджечь металлический шкаф СЦБ (автоматики и телемеханики) на станции Киевского направления Московской железной дороги с целью создания угрозы безопасности движения железнодорожного транспорта. В феврале другой гражданин РФ совершил поджог оборудования сигнализации, централизации и блокировки на станции Смоленского направления МЖД. 2 апреля уголовные дела были возбуждены в отношении российского гражданина, оказавшегося причастным к поджогу металлических шкафов СЦБ на станциях Сергиево-Посадского городского округа. Также поджог оборудования шкафа СЦБ совершён гражданином России 30 мая на станции Казанского направления МЖД. 13 июня фигурантами уголовного дела

стали граждане РФ, которые получили от неустановленных лиц координаты электропоезда на станции Курского направления. 22 декабря 2022 года эти граждане подожгли кабину электропоезда с помощью воспламеняющейся жидкости. 19 июня уголовное дело возбуждено в отношении пока не установленного лица, который поджёг сразу три объекта железнодорожного оборудования на территории станции Павелецкого направления МЖД. 5 июля было возбуждено уголовное дело о совершении диверсии в отношении гражданина РФ, совершившего поджог аккумуляторного шкафа для управления светофором «Ч» и рельсовой цепью участка на Киевском направлении МЖД.

Если ещё недавно подобные действия трактовались правоохранительными органами чаще всего как хулиганство и порча имущества железнодорожного транспорта, то сейчас злоумышленники совершают подобные преступления вольно или невольно, но по преступному заказу с целью подрыва обороноспособности страны. В связи с этим подобные поступки имеют состав преступления по статье 281 Уголовного кодекса Российской Федерации («Диверсия»), которая предусматривает наказание вплоть до пожизненного лишения свободы.

Вербовка граждан для совершения подобных преступлений производится врагом по сети интернет и мобильной связи. Используя шантаж, запугивание и доверчивость, злоумышленники толкают граждан на диверсионные действия. Чаще всего преступники представляются сотрудниками банков, полиции, ФСБ, прокуратуры, налоговой службы, Пенсионного фонда, социальных служб. В состоянии волнения и растерянности



человек может выполнить преступные требования звонивших.

Что делать, если на ваш телефон поступил звонок, и собеседник, кем бы он ни представился, предлагает совершить противоправные действия?

Прежде всего при подозрительном звонке следует незамедлительно обращаться в полицию по телефонам 02 или 102.

- Не ведите разговор с неизвестными вам лицами. В любом случае нельзя реагировать на просьбы преступников как на руководство к действию. Если уже вступили в разговор, то не паникуйте, сделайте паузу и успокойтесь.
- Если на вас пытаются воздействовать посредством информации о происшествии с вашими близкими, то следует им перезвонить и удо-

стовериться, что они находятся в безопасности.

- Не сообщайте по телефону свои паспортные и банковские данные, а также реквизиты других личных документов.
- Проведите разъяснительную беседу о поведении при звонках с неизвестных номеров со своими пожилыми родственниками и детьми.

Каждый из нас должен быть предельно внимательным при нахождении на объектах железнодорожного транспорта. Следует незамедлительно сообщать сотрудникам правоохранительных органов обо всех подозрительных лицах. Благодаря бдительности наших граждан преступники ежедневно теряют возможность совершить тысячи преступлений. Помните, что поддаваться на провокации врагов нельзя!

Наш корр.



Золотая рожь, ты о чём поёшь?

УРОЖАИ-23

На коломенских полях разворачивается уборочная страда.

Аграрный сектор экономики нашего городского округа – это прежде всего 23 крупных и 22 крестьянско-фермерских хозяйства, все они активно участвовали в весенней посевной кампании. Эти предприятия вполне способны заявить о себе во весь голос на рынке сельскохозяйственной продукции Подмосковья. Наши аграрии подтверждают это каждый год, и есть все основания полагать, что и нынешний не станет исключением. В магазинах уже поступает первая продукция,



выращенная на полях округа. Как водится, она пользуется большим спросом у покупателей.

– В этом году предстоит убрать 18 384 гектара, из них зерновых и зернобобо-

вых культур – 12 443, картофеля – 3500, овощных культур – 1458, масличных культур – 980 га. В городском округе всё готово для организованного проведения уборочной кампании. В ней будут задействованы 45 комбайнов, 176 единиц тракторной техники, – рассказывает заместитель начальника Управления экономического развития администрации городского округа Коломна Вячеслав Шаповалов.

В нынешнем году погодные условия для сельского хозяйства, впрочем, как это часто бывает в нашем регионе, оказались далеки от желаемых. На выращивание зерновых повлияли обильные и затяжные дожди. Они положили немало гектаров, например, озимой пшеницы, и поднять её практически невозможно,

поэтому вся надежда на профессионализм механизаторов. Дожливая погода отрицательно сказалась и на заготовке кормов. Дают о себе знать и санкции, создающие осложнения и задержки при



приобретении запасных частей к технике, пестицидов. К тому же сказывается рост цен на эту необходимую продукцию. Впрочем, аграриям не привыкать. Они затратили немало сил, готовясь и к посевной, и к уборочной кампаниям, по опыту зная: как потопашешь, так и полопашешь. Неслучайно работа в сельском хозяйстве нашего региона требует от людей самоотверженности – как-никак, а это зона рискованного земледелия. Да и власти всех уровней не оставляют аграриев без своего внимания. Всё это внушает оптимизм и надежду на успешное проведение уборочной кампании, несмотря ни на какие трудности.

К концу минувшей недели уже был убран 2441 гектар, или 13,3 процента всех посевных площадей. При этом озимой пшеницы убрано 2135 из плановых 5382,9 гектара. Средняя урожайность составляет 47,7 центнера с гектара. Но ячмень пока собран лишь с 80 из 2812 гектаров. Урожайность этой культуры составляет 52 центнера с гектара. Лидерами по уборке зерновых являются

«Агрофирма Сосновка», «Предприятие Емельяновка», СПК «Машкино». В хозяйствах округа на подходе уборка озимой ржи, яровой пшеницы и овса. Что касается овощей, то капусты убрано 92 гектара, свёклы – 5, прочих культур – 17 гектаров. Картофель собран со 112 гектаров при средней урожайности 274,6 центнера с гектара.

– Из-за погодных условий начало уборочной кампании по сравнению с прошлым годом у нас сместилось на одну неделю. Но при этом хозяйства настроены оптимистично и думают, что они справятся, потому что мобилизованы все силы. И хотя у нас есть кадровый дефицит, всё равно ситуация позволяет провести уборочную кампанию на достойном уровне, – заключает В. Шаповалов.

Прогнозируемый аграриями валовый сбор овощей должен быть на уровне прошлого года, за исключением картофеля, которого планируется собрать на 13,6 процента больше. В администрации округа надеются, что так оно и окажется. Гарик СТРЕЛЬЦОВ.

Чтобы крыша не текла

РЕМОНТ

Непогода, сильные порывы ветра доставляют немало хлопот коммунальным службам.

Ликвидировать последствия разбушевавшейся стихии приходится не только на земле, но и на крышах многоквартирных домов. Эти работы на высоте выполняют кровельщики Департамента городского хозяйства. Неполомки на коломенских крышах специалисты устраняют как по заявкам жильцов, так и в плановом порядке, в соотношении примерно 50 на 50. В день на одного кровельщика приходится в среднем 2-3 заявки. Так, в



июле мастера отработали около 50 нареканий на домах с жёсткой кровлей и порядка 30 – на «мягких» крышах. В августе ремонт продолжается в том же режиме, ведь совсем скоро осень, а за ней и зима.

Кровельщика ООО «ДГХ» Сергея Галева мы застали за работой на крыше дома № 36 по улице Калинина. Подняться сюда можно только на автовышке, выход наверх из подъезда в этом здании не предусмотрен. Сильный ветер сорвал здесь металлические свесы, которые служат дополнительной защитой строения от осадков, и, как следствие, был повреждён гидроизоляционный материал на самой кровле. А это неизбежно приводит к протечкам на верхних этажах многоквартирного дома.

– Специалисты Департамента городского хозяйства изготавливают новые свесы из оцинкованного железа, а уже мы их устанавливаем и закрепляем на кровле, – рассказывает Сергей. – Потом укладываем гидроизоляционный материал в два слоя, промазываем всё мастикой и в завершение возвращаем на место парапет, если он предусмотрен. На этом доме мы отремонтировали 10 погонных метров примерно, работа заняла несколько часов, – делится мастер.

Кровельщик Сергей Галеев успеет в этот день отработать ещё несколько заявок от жителей, а поступают они в весенне-летний сезон регулярно, особенно если погода ветреная, с грозами и ливнями. Вот



так стихия и подкидывает внеплановые задачи. Только в июле кровельщики заменили 120 листов шифера, загерметизировали 180 метров примыкания вентиляционных каналов, фановых труб и металлических свесов, закрыли гидроизоляционным материалом в общей

сложности около 1200 метров на крышах с мягкой кровлей. Все эти работы будут продолжены в ближайшие месяцы, чтобы к зиме дома были полностью готовы встретить холода и снегопады.

Маша МИХАЙЛОВА.

Фата канаватна

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Поступление новых раритетных экспонатов – это всегда событие в жизни любого музея.

Некогда наш город славился своими золотыми узорными шёлковыми тканями. В конце XVIII – начале XIX веков здесь, в Коломне, работали пять шёлковых фабрик. Самая известная из них принадлежала купцам Левиным, а затем Бабаевым. Созданные коломенскими мастерами канаватные фаты, шёлковые платки с узорами, вытканными золотой и серебряной нитью, синелью, украшенные бахромой сегодня можно увидеть в главных сокровищницах России – Эрмитаже, Русском музее, Государственном историческом музее, Музее антропологии и

рассказала куратор Музея-лаборатории «Шёлковая фабрика» Екатерина Ойнас. – Коломну она называет русским Лионом. Это лестно слышать, потому что наш город был одним из центров богатого шелкоткачества. Наша задача – восстановить это представление о Коломне того времени.

Фондовая коллекция

Пока в коллекции семь артефактов, но каждый из них достоин отдельного разговора. С каждым связана та или иная история. Например, самый первый экспонат – канаватная фата – был выставлен на аукционе в Нью-Йорке. О том, что она там продаётся, коломенским специалистам сообщил один из коллекционеров. Все материалы по этому артефакту прошли через экспертов Министерства культуры РФ.



такие вещи требуют серьезной подачи. Мы хотим сделать постоянно действующую экспозицию на основе тех экспонатов, которые собрали. Но поскольку мы ещё и Музей-лаборатория, мы приглашаем художников, ремесленников создавать собственные произведения на тему коломенского шелкоткачества. Они войдут как раз в подвижную часть нашей экспозиции, которая по мере актуальности будет обновляться. У нас работают не только коломенские мастера, но и участники из других городов.

Так, например, на прошлой неделе на базе Музея-лаборатории «Шёлковая фабрика» собрались девять участников проекта «Из тряпья золото», представлявшие Краснодар, Москву, Санкт-Петербург и Тюмень. Это была третья очная творческая мастерская летнего сезона, посвящённая теме «Райский сад». Гости изучали исторические растительные орнаменты и, работая с экспертами проекта, пытались создать собственные графические приёмы, основанные как раз на коломенском шёлковом наследии.

Возвращаясь к музейным ценностям, не менее интересно и их путешествие в фонды нового музея. Например, один из платков, пополнивших будущую экспозицию, был получен из гримёрки Пермского драматического театра.

– Вероятнее всего, он использовался как реквизит для постановки спектак-

лей. Это интересный факт бытования вещей, как они доходили до нашего времени. Сказать же, как именно коломенские шёлковые золотые платки попали в театр, весьма сложно, – пояснила Е. Ойнас. – Вообще движение антикварных вещей не так прозрачно, как нам хотелось бы.

К сожалению, в самой Коломне найти подобные раритеты пока не удалось.

– Мы обращаемся к коломенцам: может быть, в бабушкиных сундуках или других укромных местах остались старинные вещи, сотканые местными мастерами. Мы были бы очень рады, если именно из коломенских домов к нам поступили бы эти ткани. Мы бы их атрибутировали и смогли об этом рассказывать гостям музея. А определить, действительно ли предмет относится к тем, что производили в конце XVIII – начале XIX веков в Коломне, просто: достаточно зайти к нам на сайт, где уже размещены фотографии коломенских тканей, и сравнить.

Шёлковое производство

Проект «Из тряпья золото» появился не просто так. Дело в том, что в прошлом году АНО «Коломенский Посад», куда входит и Музей-лаборатория «Шёлковая фабрика», получил грант благотворительного фонда Владимира Потанина в номинации «Креативный музей».

– Мы хотим не только сохранить наше наследие, но и восстановить шёлковое производство, где будут создаваться реплики старинных тканей для современной жизни, – пояснила Е. Ойнас. – Конечно же, это серьёзный вызов для нас. Материалы сейчас отличаются от тех, какими пользовались наши предки, поэтому мы в своей работе стараемся постичь каждую тонкость, вплоть до распознавания кручения нитей в старинных образцах. Сейчас существуют лаборатории, в частности, в Эрмитаже, которые помогают понять и учесть все нюансы при производстве исторических тканей. Мы планируем на ряде образцов провести научные исследования, чтобы в дальнейшем уже сделать заказ на создание нитей. Сейчас мы собираем контакты производителей материалов в Иране, Вьетнаме, Индии, Узбекистане и даже Японии, где делают золотую нить. Также мы ведём профессиональный диалог с научно-реставрационной мастерской «Старинные ткани», которая находится в Москве, в Ново-Спасском монастыре.

В идеале музейщикам хотелось бы реконструировать образ коломенской купчихи, которая пользовалась теми самыми вещами, которые создавали на местных шёлковых фабриках несколько веков назад. Девушки, да и женщины посOLIDнее, по большим праздникам и особым случаям старались включать в свои наряды фаты, шали, платки, созданные в самый расцвет золотого шелкоткачества.

Елена ТАРАСОВА.



этнографии РАН (Кунсткамера). Но уже совсем скоро оценить эти уникальные образчики шелкоткачества можно будет и в Коломне. С 2019 года на территории бывшей фабрики купцов Левиных расположен Музей-лаборатория – арт-пространство, где можно узнать об истории этого сложного и кропотливого коломенского промысла. Сейчас здесь понемногу собираются экспонаты для будущего музея. Буквально на днях музей-лаборатория получил косынку из канаватной фаты, относящуюся к концу XVIII – началу XIX века. Подобных произведений искусства в мире остались считанные единицы, и в основном они находятся в крупных музеях или частных собраниях. Этот образец был найден искусствоведом, исследователем и коллекционером традиционного народного костюма, который также ещё и является консультантом коломенской коллекции, Андреем Боровским. Кстати, в июне 2021 года он приезжал в наш город с лекциями о текстильных драгоценностях, в том числе рассказывал и о канаватных фатах, которыми прославились коломенские мастера. Своё название эти изделия получили от сирийского города Канават, где их производили с незапамятных времён. Но коломенские ткачи значительно превосходили по сложности и красоте узора творения своих восточных коллег. Раритет, попавший в Коломну, практически повторяет тот, что хранится в Русском музее. Незначительная разница таится в орнаменте.

– Мы обращаемся и к музейным сотрудникам, и собираем круг экспертов, в частности, нашим научным консультантом и по музейной части, и по коллекционной является Екатерина Васильевна Полякова. Она же сейчас у нас работает в лаборатории шелкоткачества «Из тряпья золото». Екатерина признана одним из ведущих специалистов по шелкоткачеству России, и она ставит Коломну в ряд с Москвой и Санкт-Петербургом, –



Пасторальные пейзажи Мурина

ВЫСТАВКА

В этом году отмечается 160-летие старейшего промышленного предприятия нашего города – Коломенского завода. К этой дате в Историко-культурном музее-заповеднике «Коломенский кремль» приурочили открытие выставки «Имя в истории Коломзавода. Инженер-конструктор, художник В. Н. Мурин».

Более 20 полотен, выполненные мастером в основном в 60-е годы прошлого столетия, разместились на галерее краеведческого музея. Вниманию коломенцев и гостей города их предоставил родственник живописца, **член Коломенского клуба краеведов Виктор Михайлов.**

– У меня не было цели собрать коллекцию работ Вячеслава Николаевича. Я больше занимаюсь краеведением, изучением рода Муриных, которые приходятся мне родственниками по маминой линии, – пояснил Виктор Иванович. – Когда я изучал наследие Мурина, меня привлекли две темы: довоенная и послевоенная художественная жизнь Коломны, а также его участие в строительстве бронепоезда «За Сталина», что подтверждают архивные документы.

Вячеслав Мурин (1907 – 1988) родился в Коломне, окончил машиностроительный техникум. Вся его трудовая деятельность связана с Коломенским заводом имени В. В. Куйбышева, на котором он проработал инженером-конструктором 45 лет. В годы Великой Отечественной войны за проектиро-

вание бронепоездов, башен, фугасных авиационных бомб и мин Вячеслав Николаевич был награжден медалями: «За оборону Москвы», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», юбилейными медалями: «В память 800-летия Москвы», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне. Участнику трудового фронта».

С детских лет Вячеслав Мурин увлекался рисованием. Его учителями и наставниками были известные коломенские художники того времени: Сергей Травкин, Василий Комиссаров, Алексей Солодков. Профессионального художественного образования Мурин не получил, но был активным участником выставок, которые проходили в Коломне в разные годы.

В 1929 году, когда в нашем городе был создан филиал Ассоциации художников революции (АХР), на собрании художников также было принято решение об организации Объединения художников-самоучек при коломенском филиале АХР. Действительным членом этого объединения являлся В. Мурин. В дальнейшем он стал членом Московского областного товарищества художников «Мособлхудожник». В экспозицию, помимо живописных работ, вошли и некоторые документы, в том числе временное удостоверение члена Коломенского филиала этого объединения. В феврале 1960 года конструктор ОГК по машиностроению Вячеслав Мурин принял участие в выставке самодеятельных художников тепловозостроительного завода. Она пользовалась большой популярностью у коломенцев: на ней побывало более 20 тысяч человек.

Несмотря на то, что Вячеслав Николаевич всю жизнь посвятил работе на



Коломенском заводе, среди его полотен нет тем, связанных с производством. В основном он писал умиротворяющие, настраивающие на созидательный лад пейзажи, причём многие из них представляют большую ценность для исследователей родного края. Одной из таких картин является «Водяная мельница». Оказалось, что писал её художник с натуры, а находилась она в Лысцеве.

– Мы с Александром Евгеньевичем Денисовым съездили туда, посмотрели то место. Конечно, от мельницы практически ничего не осталось. Ну, можно увидеть в воде столбики от неё.

По словам Виктора Михайлова, Вячеслав Николаевич был частым гостем и в Песках, где находился посёлок советских художников. На некоторых его работах запечатлены дачные домики, правда, из-за многочисленных пере-

строек, изменений самого вида посёлка идентифицировать дома очень сложно. Но всё же возможно, опираясь на оставленные художником подсказки, например, переписку с коллегами.

На открытии выставки **председатель Коломенского клуба краеведов Александр Денисов** рассказал, что в своё время дважды встречался с Вячеславом Муриным.

– Меня интересовал вопрос по истории художественной жизни коломенского края, в частности, одна из встреч была посвящена Алексею Матвеевичу Солодкову, с сыном которого дружил Мурин.

На презентации экспозиции говорилось много не только о самом Вячеславе Мурине, но и также о других представителях его рода.

Елена ТАРАСОВА.

Программа XI Международного яблочно-книжного фестиваля в Коломне

Более 80 событий на 15 площадках представит фестиваль в этом году.

2 сентября 2023 года тихая степенная Коломна вновь станет литературной столицей Подмосковья. Аромат свеженпечатанных книг, беседы о литературе, городские истории, музыка в скверах и на набережной, театр в городской среде, вольные прогулки и послекусие яблок на кончике языка, а также тёплые совместные воспоминания подарит Яблочно-книжный фестиваль своим гостям. «Дом, который...» – так звучит тема фестиваля в 2023 году, приглашая к совместному разговору и размышлению. Что такое дом, и какой он для нас? Зрители, участники и герои фестиваля дадут свои ответы, и они станут продолжением темы вместо многоточия.

Открытая литературная студия
Диалоги именитых литераторов о великих писателях и природе творчества.

На главной сцене фестиваля состоится серия открытых дискуссий, участниками которых станут известные писатели, поэты, литературные критики и издатели: прозаик, филолог, ректор Литературного института **Алексей Варламов**, писатель, литературный критик **Майя Кучерская**, писатель, литературовед, сценарист, лауреат Государственной премии **Павел Басинский**, литературовед, издатель **Елена Шубина**, поэт, драматург **Егор Зайцев**, писатель **Булат Ханов** и другие.

Книжный маркет
Сердце фестивалю – книжный маркет. 40 ведущих российских издателей представят книжные новинки и бестселлеры.

Узнать, зачем слону фонарь, приготовить шоколадные леденцы вместе с

Финдусом и Петсоном, сочинить книгу с писателем, отправиться в путешествие туда, где растут сикоморы, кофе и имбирь, попрактиковаться в создании динозавров и бумажных монстров, поучаствовать в играх и мастер-классах для юных читателей и их родителей.

А издательство «Белая ворона» выбрало площадку фестиваля в Коломне для празднования своего 10-летия и порадует жителей и гостей города специальными событиями.

Театральная программа

В театральной программе фестиваля представлены спектакли, которые одинаково хорошо чувствуют себя как на сцене, так и в поле, во дворе или на тесной кухне жилого дома. Их создатели превратят зрителей в настоящих героев.

АРТ-программа

Вышиваем, ткём, рисуем, мечтаем.
Павильон Музея «Арткоммуналка. Ерофеев и другие» приглашает к сотворчеству вместе с художниками-резидентами: Катей Исаевой, Марией Арентдт, Еленой Утенковой. Дети и взрослые смогут принять участие в создании тканой картины, акции коллективного вышивания скатерти и пофантазировать на тему «дома мечты». Впервые в фестивале примет участие гость из Ирана – автор и иллюстратор детских книг, арт-резидент Арткоммуналки Махбубе Хосрави Хафтари, которая представит свои новые иллюстрации, сделанные во время резиденции в Коломне для книги «Проблемы вежливости».

Гастрономия

Яблочное меню и «разумные» продукты.

Коломна славится пастилой и калачами, они будут в избытке и на фестивале. Коломенские производители и ферме-

ры порадуют локальными специалитетами: мёдом, сыром, рыбой, овощами и даже кофе.

Конкурс на самый большой плод яблока.

2 сентября на площадке фермерского рынка фестиваля в сквере им. Зайцева с 12:00 до 18:00 состоится конкурс на самый большой плод яблока. Приглашаем к участию коломенских садоводов! По итогам конкурса плод-победитель примет участие в аукционе на главной фестивальной сцене. Вырученные средства будут переданы садоводу.

А ещё в рамках фестиваля состоятся:

- «городской обед» во дворе «Арткоммуналки», где за дружеским столом прозвучат городские истории и воспоминания жителей Коломны;

- камерные разговоры о семейных традициях, наследии и сохранении памяти поколений в специальной про-

грамме Центра социальных инноваций «Библиотека наследия»;

- литературная мастерская и писательская «кухня»: от автора – автору в Музее-лаборатории «Шёлковая фабрика».

- теплоходные прогулки, которые позволят взглянуть на город с дополнительного ракурса.

Важной социальной составляющей фестиваля станет **открытие нового исторического объекта на карте Коломны – «Дома Сурановых»**. Гостей ожидают традиционные для губернского города украшения, увеселения и угощения, а ещё, непременно, маленькое чудо!

Совместно с «Центральной ППК» – крупнейшим пригородным железнодорожным перевозчиком России – **в день фестиваля запускается «Яблочный экспресс»** для гостей и участников события.



Партнёры: Центр социальных инноваций «Библиотека наследия», Благотворительный фонд Владимира Потанина, Елецкий государственный университет имени И. А. Бунина, Бренд продуктов для здорового питания и сервис бесплатной доставки «ВкусВилл», Moscow Circular, Коломенская городская централизованная библиотечная система.

Информационные партнёры: радио «Культура», телеканал 360, Агентство социальной информации, интернет-издание МЕЛ, сайт для заботливых родителей ОСД.ру, интернет-журнал КидзРевью, новостной портал Colomna.ru, газета «Версия», газета «Угол Зрения», Коломенское ТВ, группа компаний «Гарантия».

Table with multiple columns and rows containing TV schedule information, including channel logos (1, Россия 1, 5, НТВ, КТВ, Россия К, Матч, ТВС, Star, Мир, ТВ3, CTC, 360) and program details.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Кажуро Алексеем Владимировичем, квалификационный аттестат № 62-11-157, почтовый адрес: Московская область, г. Коломна, ул. Октябрьской Революции, д. 227, тел. 8 906 75-75-906...

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ

В соответствии со ст. 13, 13.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники общей долевой собственности извещаются...

Table with 6 columns of TV program schedules, including channels like Rossiya 1, 5, Zvezda, Match, TBC, Star, Mir, TV3, STS, and 360. Programs include news, documentaries, and entertainment.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Зотовым М. Ю. (ООО «Центргипрозем+», г. Коломна, ул. Левшина, д. 19, к. 314, тел. 610-06-40, e-mail: cgz_kolomna@mail.ru аттестат № 62-11-155) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Московская обл., р-н Коломенский, с/о Биорковский, д. Малое Карасёво (К№ 50:34:0040410:489), выполняются кадастровые работы по уточнению площади и границ данного участка.

Заказчик работ Варфоломеева Любовь Георгиевна. Адрес: Московская обл., г. Коломна, ул. Лазарева, д. 11а; тел: 8 926 670-44-28.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположение границ состоится по адресу: Московская обл., р-н Коломенский, с/о Биорковский, д. Малое Карасёво 23 сентября 2023 г. в 11:00. При себе иметь документ, удостоверяющий личность, и документы на участок.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г. Коломна, ул. Левшина, д. 19, к. 314.

Возражения по проекту межевого плана принимаются с 23 августа по 23 сентября 2023 г. Смежные земельные участки, с правообладателями которого требуется согласование местоположения границ: Московская обл., р-н Коломенский, с/о Биорковский, д. Малое Карасёво К№ 50:34:0040410:477; и земли неразграниченной государственной собственности. Объявление опубликовано в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Кажуро Алексеем Владимировичем, квалификационный аттестат № 62-11-157, почтовый адрес: Московская область, г. Коломна, ул. Октябрьской Революции, д. 227, тел. 8 906 75-75-906, адрес электронной почты kashuro130@mail.ru, в отношении земельного участка, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: обл. Московская, р-н Коломенский, вблизи с. Мячково К№50:34:0050102:992, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчик: Филиппов Сергей Витальевич, проживающий по адресу: Россия, МО, Коломенский р-н, с. Мячково, ул. Запрудная, д. 32, тел. 8 977 42- 84-35; Котовский Алексей Викторович, проживающий по адресу: Россия, МО, Коломенский р-н, с. Мячково, ул. Запрудная, д. 32, тел. 8 977 642-84-35; Сухова Марина Николаевна, проживающая по адресу: Россия, МО, г. Коломна, ул. Пионерская, д. 50а, кв. 65, тел. 8 916 995-82-87; Кошелева Наталия Николаевна, проживающая по адресу: Россия, МО, Коломенский р-н, с. Непецино, ул. Тимохина, д. 27, кв. 67, тел. 8 906 757-59-06.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Московская область, г. Коломна, ул. Октябрьской Революции, д. 227, оф. 5, 25 сентября 2023 г. в 11:00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Коломна, ул. Октябрьской Революции, д. 227.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 23 августа 2023 г. по 25 сентября 2023 г. по адресу: г. Коломна, ул. Октябрьской Революции, д. 227.

Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование: обл. Московская, р-он Коломенский, с. Мячково, Севостьянова Н.М.

При проведении согласования местоположения границ иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Grid of TV programs with columns for channel logos (7, 1, 5, НТВ, ТВ, МАТЧ!, ТВО, ТВ, ТВ, МИР, ТВ3, СТС, 360), program titles, and descriptions.

Реклама

Advertisement for the Administration of the Kolomoia district regarding movable property. Includes contact info: 8 (496) 612-65-63.

Администрация Городского округа Коломна извещает об объекте движимого имущества, предположительно являющегося бесхозяйным...

Answers to the crossword puzzle № 33. Includes horizontal and vertical clues and solutions.

самая полная афиша мероприятий городского округа на сайте www.colomna.ru в разделе Коломна. Афиша

Уважаемые читатели! Коллектив редакции делает всё возможное, чтобы вы получали самую точную и самую полную телепрограмму...

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Корнейчуком Сергеем Дмитриевичем, адрес: Московская область, г. Коломна, ул. Добролюбова, д. 15, кв. 16, квалификационный аттестат № 62-14-454, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 29570, тел. 8 985 168-04-39, e-mail: kors53@mail.ru, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ в отношении земельного участка с К№ 50:34:0040304:854, участок № 284, местоположение которого установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Московская область, Коломенский район, СНТ «Кудряцево», уч. № 284, К№ 50:34:0040304:854.

Заказчиком кадастровых работ является Шаталова Анастасия Николаевна, проживающая по адресу: г. Коломна, проспект Кирова, д. 7, кв. 5, тел. +7 916 720-91-25.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Московская область, Коломенский район, СНТ «Кудряцево» уч. № 284, 23 сентября 2023 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Коломна, ул. Добролюбова, д. 15, кв. 16.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 23 августа 2023 г. по 23 сентября 2023 г. по адресу: г. Коломна, ул. Добролюбова, д. 15, кв. 16.

Смежными земельными участками, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы вышеуказанного земельного участка, являются:

- земельный участок К№ 50:34:0040304:855. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Московская область, Коломенский район, СНТ «Кудряцево», уч. № 285;

- земельный участок К№ 50:34:0040304:856. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Московская область, Коломенский район, СНТ «Кудряцево», уч. № 286.

При проведении согласования местоположения границ иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ «ДОМ ОЗЕРОВА»

(ул. Красногвардейская, д. 2)

Работает музейно-выставочный зал Народного художника РФ М. Г. Абакумова. Корпус № 1.

Постоянная выставка «Здесь русский дух», в которой представлены произведения К. А. Васильева, А. В. Леонардова и панорама битвы русской и французской армии периода 1812 года, изготовленная Александром Тычининим. Корпус № 2.

Постоянная экспозиция «Прогулка по Коломне» из фондов Картинной галереи «Дом Озерова». Отобраны произведения, написанные на Всероссийских пленэрах, которые ежегодно проводятся в Коломне в память о Народном художнике России Михаиле Абакумове. Корпус № 2.

По 27 августа. Фотовыставка «Палитра мгновений» ГБУСО МО КЦСОИР «Коломенский». Корпус № 2. Вход свободный.

По 27 августа. Выставка абстрактной живописи «За гранью материи». Посвящена метафизическим и философским размышлениям о непознанной стороне нашего мира. Корпус № 1.

По 27 августа. Выставка «Люблю сердечно, дарю навечно. СМС из прошлого», на которой представлены старинные рушники конца XIX – начала XX вв. из собрания Музея Бабьей Доли (г. Коломна). Корпус № 1.

По 27 августа. Фотовыставка «В поисках Синей птицы» Н. В. Морозова. Представлены удивительные снимки различных видов птиц. Корпус № 1.

До 28 августа. В рамках проекта Стрит-АРТ под открытым небом (ул. Яна Грунта, д. 2): выставка «Живопись. Времена года» Р. Е. Кудакеева.

По 3 сентября. Выставка «Из истории автомобилей». Представлены автомобильные шильдики, эмблемы, модели автомобилей из коллекции А. Н. Князева (г. Коломна). Корпус № 2. Вход свободный.



АФИША

25 августа. Концерт Фонда Спивакова. Начало в 14:00. Вход свободный.

25 августа. В сквере им. Зайцева состоится фестиваль уличного кино (12+) – крупнейший в стране проект по просмотру короткометражных фильмов, начавший свою деятельность в 2014 году. Начало в 20:00. При некомфортных погодных условиях показ будет перенесён в зал «Дома Озерова». Вход свободный.

26 августа. Летний пленэр «Натюрморт на улицах старой Коломны». Начало в 11:00 и 16:00. Возраст: 6-9 лет и 10+ (на платной основе). Запись: 8 (496) 614-70-83.

26 августа. Всероссийская акция «Ночь кино – 2023». Начало в 17:00. Вход свободный.

30 сентября. Концерт «Карузо-Шаляпин: друзья и соперники» совместно с Творческим объединением «Талант и мир». Принимают участие: Отар Кунчулия (бас), Михаил Новиков (тенор), Михаил Егизарьян (партия фортепиано) (на платной основе). Начало в 18:00.

Ведётся запись на индивидуальные и групповые экскурсии (по предварительной записи).

Режим работы учреждения: ежедневно с 10:00 до 18:00. Касса работает до 17:30

☎ 614-70-83, 612-08-06

www.domozero.ru

ДК «ЦЕМЕНТИК»

(мкр-н Щурово, ул. Советская, д. 60а)

23 августа. Открытие обзорной выставки «Путь к успеху», посвящённой творческим коллективам Дворца. Начало в 17:00.

26 августа. День открытых дверей «Добро пожаловать!». Начало в 15:00.

26 августа. Акция «Ночь кино». Х/ф

«Чебурашка» (6+) семейный, комедия (Россия) 2022 г. Начало в 20:00. Х/ф «Праведник» (12+) драма, военный, история (Россия) 2022 г. Начало в 22:00. Х/ф «Вызов» (12+) драма (Россия) 2023 г. Начало в 00:00.

☎ 8 (496) 613-92-57

www.dkcementnik.mo.muzkult.ru

dkcementnik@mail.ru

ДК «ТЕПЛОВОЗОСТРОИТЕЛЬ»

(ул. Октябрьской Революции, д. 324)

24 августа. Активное долголетие. Спортивно-оздоровительная программа «Красота и здоровье». Начало в 11:00 (парк Мира).

26 августа. День открытых дверей. Встреча руководителей коллективов с учащимися, концерт, мастер-классы, презентация коллективов, выставка ДПТ.

26 августа. Ночь кино. Х/ф «Чебурашка» (6+) семейный, комедия (Россия) 2022 г. Начало в 20:00. Х/ф «Вызов» (12+) драма (Россия) 2023 г. Начало в 22:00. Х/ф «Праведник» (12+) драма, военный, история (Россия) 2022 г. Начало в 01:00.

☎ 8 (496) 613-40-12 (касса)

dkteplovosoz.ru

«ШКОЛА РЕМЁСЕЛ»

Основное здание

(ул. Чкалова, д. 24)

26 августа. Тематическая программа «Здесь старина живёт сама» (предварительная запись). Начало в 14:00.

В течение месяца. Интерактивная программа «Городская ярмарка».

Летние интерактивные программы: «Лето яркое, да жаркое»; «Все краски лета»; «Игротека»; «Рыбалка»; «Молодецкие забавы» (тир).

Творческая мастерская. Индивидуальные мастер-классы: «Куклы на трубах»; «Столярка»; «Керамическая мастерская»; «Ковровая вышивка»; «Радужный песок»; «Бисероплетение»; «Народная кукла»; «Ткачество»; «Механусы»; «Поделки из газетных трубочек»; «Поделки из бересты»; «Русский стиль»; «Лоскутная прихватка».

Выставочный зал

«Старомодное»

(ул. Дзержинского, д. 15а)

27 августа. Тематическая программа «Салют, пионерия!» (предварительная запись). Начало в 10:00.

27 августа. Тематическая программа «Привет из прошлого» (предварительная запись). Начало в 14:00.

В течение месяца. Тематические программы: «Советские гаджеты», «Школьные годы чудесные», «Бабушкина помощница», «Игротека» (настольные игры советского периода).

По 31 августа. Выставка «Сезон отпусков». Представлены летние платья, купальники и аксессуары, сопровождающие советского человека в отпуске (предварительная запись). С 10:00 до 16:00.

☎ 8 (496) 613-25-33, 8 968 40-40-266, 8 (496) 613-15-55

www.kolomna-shkolaremesel.ru

«ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ»

Культурный центр

(пос. Кирова, ул. Кирова, д. 163)

26 августа. Концертная программа «В кругу друзей» (18+) с участием Михаила Фадеева. Начало в 17:00. Вход свободный.

☎ 8 (496) 615-86-68

tkuorck.ru

